
Charakteristika předmětu Přírodověda       

      Vyučovací předmět Přírodověda je zařazen ve 4. ročníku v hodinové dotaci 1 hodina týdně, v 5.ročníku v hodinové dotaci 2 hodiny týdně. 

Navazuje na předmět Prvouka v 1. - 3. ročníku. Obsah předmětu se opírá o vybrané poznatky z různých přírodovědných oborů. Vede k aktivnímu 

poznávání přírody, člověka a jím vytvořeného světa. Žáci získávají základní vědomosti o Zemi, člověku a technice. Poznávají základní jevy a 

vztahy v přírodě. Vytvářejí si kladná vztah k přírodě, ke svému zdraví i k ochraně životního prostředí. 

     Přírodovědná témata jsou členěna do dvou tematických okruhů:   „Rozmanitost přírody“ 

                „Člověk a jeho zdraví“ 

 

      V tematickém okruhu „Rozmanitost přírody“ žáci poznávají Zemi jako planetu sluneční soustavy. Poznávají velkou  rozmanitost 

i proměnlivost živé i neživé přírody, např. na základě třídění přírodnin, seznámením s různými typy krajin a podnebí světa. Součástí je praktické 

poznávání okolní krajiny se zřetelem na proměny přírody, hodnocení vlastních pozorování, hledání možností zlepšení životního prostředí, ale 

i seznámení s prvky světa techniky jako přírody člověkem přetvářené. 

      V tematickém okruhu „Člověk a jeho zdraví“ žáci poznávají biologickou a fyziologickou stránku člověka. Poznávají, co je pro člověka 

vhodné z hlediska denního režimu, hygieny, výživy. Získávají základní poučení o zdraví a nemocech, o zdravotní prevenci i první pomoci.     

      Předmět Přírodověda zahrnuje část tematických okruhů průřezových témat environmentální výchovy, okrajově pak výchovy k myšlení 

v evropských a globálních souvislostech. Využívá forem a metod práce založených na žákovské spolupráci (práce ve skupinách), vzájemného 

učení na základě prezentací, které vycházejí ze schopností orientovat se v informačních zdrojích. Využívá i specifických forem učení v terénu 

(vycházky, exkurze, cvičení v přírodě, výlety).  

 Při výuce učitel vede žáky k bezpečnému využívání digitálních technologií, žák chápe význam digitálních technologií pro lidskou 

společnost. Ovládá běžně používaná digitální zařízení. Vytváří a upravuje digitální obsah. 

      Hodnocení žáka sleduje schopnost aplikovat získané dovednosti a vědomosti, schopnost pracovat s informacemi a obhajovat názory, 

schopnost spolupracovat. Hodnocení se opírá o výsledky testů, vlastních prezentací a míry zapojení do spolupráce, aktivity. 



       Do jednotlivých ročníků je zapracována minimální doporučená úroveň pro úpravu očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření. 

Minimální doporučené úrovně slouží k tvorbě očekávaných výstupů v individuálním vzdělávacím plánu (IVP) konkrétního žáka s postižením 

od třetího stupně podpory (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) na základě doporučení školského poradenského zařízení.  


